Complexe getallen en meetkunde
Uitwerkingen

Antwoorden

1 a a'=-a (e« isde notatie voor geconjugeerde)
b a=-«a

c a':(%\/EJr%i\/E)-a

d a'=(3+1iVB8) -«

o' =(-1+1iy3)-a
(42

Draaien over 120° is twee keer draaien over 60°.
Complex: vermenigvuldigen met p2 .

(0]

Zowel rekenkundig als in de tekening zie je p2 =p-1
2 y=2a+ifends=ia+ip

3 2 s-o=i(prr)-Harn)=1(-a)
dus DE//ABen DE =1AB.
a) AZ =2 AD, uit opgave 2 volgt dan:
c=ta+i5=3a+3-3(B+y)=3(a+p+y)

po=1(r+0)-(a+d)=4(r-a)
E—m=%(B+r)-3(a+p)=3(y—a); (bij Q neem je de letter &)
SR//PQen SR =PQ = PQRS is een parallellogram.

5 BD=BA+BC,dus s—B=a—fB+y—Bendus S=a+y—2.

6 pf-a=i(f-a),dus f=a+i(f-a)
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7 Tebewijzen: i(e—u)=6—u

u=3(a+p)
Uit opgave 6 volgt:

e=3(B+7)+i(B-3(B+7)=3(B+7)*4i(B-7)
s=3(a+y)+3i(r-a)

e-pu=3(r-a)+3i(B-y) en S—u=1(y-P+3i(y-a)
i(e—w)=3i(r—a) +312(B-1) =3 (r =P +3i(y—a) =6~

Te bewijzen: i((—o)=p—7
oc=3(a+0)+3i(0-a)
p=3(r+8)+3i(r-9)
§=3(B+7)+31(B-7)

i(£-0) = 3i(B+y-a—5)+ii (a+ -y
=i(y+6—a-B)+ii(f+y—a-6)=p-nx
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Te bewijzen: p(é—n)=71—7x

(vanwege de verwarring met de rotatie p (zie opgave 1) kiezen we bij het punt R de
tau (7))

=Y a+B+¢), E=1(B+r+5) en r=%(a+A+&) met
p=p+pla=p), =y+p(B-y) en e=a+p(y-a)

Om geen last te hebben van de herhaald voorkomende # bewijzen we
3p(§—7) =3(r—7)

Ae—m)=y+e-PB-p=(a+y-2p)+p(B+y—-2a)
E—m)=y+o-a—p=2y—a-p)+p2B—-a-y)

3p(&—7)=pQy—a—p)+p*2B-a-y) (Bedenk: p*=p-1)
=pRy—a-pB)+pRB-a-y)-2B—-a-y)
=(a+y=2P)+p(B+y—2a)=3(r—n)
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